
Рішення 
разової спеціалізованої вченої ради 

про присудження ступеня доктора філософії 
від 3 грудня 2025 року

Здобувачка ступеня доктора філософії Ірина Ляшук, 1991 року народження, громадянка 
України, освіта вища: закінчила у 2013 році Національний лісотехнічний університет України 
за спеціальністю «Екологія та охорона навколишнього середовища» з відзнакою, працює з 
2013 року на посаді молодшого наукового співробітника науково-дослідного відділу 
Національного природного парку «Кременецькі гори», м. Кременець, виконала акредитовану 
освітньо-наукову програму - 091 «Біологія та біохімія» (PhD 11005).

Разова спеціалізована вчена рада ДФ 61.051.202, утворена наказом ректора Державного 
вищого навчального закладу «Ужгородський національний університет», МОН України, 
м. Ужгород з метою присудження ступеня доктора філософії від 25 вересня 2025 року 
№ 45/01-04 у складі:

Голови разової Любов ФЕЛЬБАБА-КЛУШИНА, доктор біологічних наук,
спеціалізованої вченої професор, завідувачка кафедри ботаніки біологічного
ради- факультету ДВНЗ «Ужгородський національний 

університет».
Рецензента - Володимир РОШКО, кандидат біологічних наук, доцент, 

професор кафедри ентомології і збереження біорізноманіття 
біологічного факультету ДВНЗ «Ужгородський національний 
університет»

Офіційних опонентів - Катерина СУХОМЛІН, доктор біологічних наук, професор, 
завідувачка кафедри зоології, факультету біології та лісового 
господарства Волинського національного університету імені 
Лесі Українки
Ігор КАПРУСЬ, доктор біологічних наук, професор, 
професор кафедри екології біологічного факультету 
Львівського національного університету імені Івана Франка 
Віктор БРИГАДИРЕНКО, кандидат біологічних наук, доцент 
кафедри зоології та екології біолого-екологічного факультету 
Дніпровського національного університету імені Олеся 
Гончара

На засіданні «З» грудня 2025 року прийняла рішення про присудження ступеня доктора 
філософії з галузі знань 09 «Біологія» Ірині ЛЯШУК на підставі публічного захисту дисертації 
«Біоіндикаційний потенціал угруповань грунтово-підстилкових твердокрилих в умовах втрати 
лучно-степових оселищ у НПП «Кременецькі Гори»» за спеціальністю 091 «Біологія та 
біохімія».

Дисертацію виконано у Державному вищому навчальному закладі «Ужгородський 
національний університет», МОН України, м. Ужгород.

Наукові керівники: Андрій ЗАМОРОКА, доцент, кандидат біологічних наук, доцент 
кафедри біології та екології Карпатського національного університету імені Василя 
Стефаника;

Олександр МАТЕЛЕШКО, доцент, кандидат біологічних наук, доцент кафедри 
ентомології та збереження біорізноманіття біологічного факультету ДВНЗ «Ужгородський 
національний університет».

Дисертацію подано у вигляді спеціально підготовленого рукопису (наводиться аналіз 
дисертації щодо дотримання вимог пункту 6 Порядку присудження ступеня доктора філософії 
та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової 
установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету 
Міністрів України від 12 січня 2022 року № 44 (зі змінами)).

Дисертація містить нові науково обґрунтовані результати досліджень Ірини ЛЯШУК, що 
виконують конкретне наукове завдання: уперше вивчено угруповання ґрунтово-підстилкових 
твердокрилих у НПП «Кременецькі Гори» та на прилеглих територіях; розроблено практичний



біоіндикаційний інструмент для виявлення трансформацій лучно-степових оселищ; створено 
генералізовану схему трансформації угруповань твердокрилих; запропоновано програму 
відновлення лучно-степових оселищ. Аспіранткою вперше встановлено ключові 
закономірності та послідовність стадій цих змін, продемонстровано ранню реакцію 
угруповань на структурні та функціональні трансформації, зумовлені змінами 
природокористування та сукцесіями, а також розроблено схему заміни видових комплексів 
твердокрилих, що відображає процеси деградації або відновлення степових ділянок.

Здобувачка має 53 наукові публікації за темою дисертації, з них 5 статей у наукових 
фахових виданнях України, 2 статті у виданнях, індексованих у наукометричних базах Scopus, 
48 тез у матеріалах вітчизняних та закордонних конференцій, що повністю відповідає вимогам 
пунктів 8, 9 Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової 
спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня 
доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 
року №44 (зі змінами):

Наукові праці, в яких опубліковані основні наукові результати дисертації:
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beetle communities to the meadow steppe habitat loss in West Podillia (Ukraine). Biosystems 
Diversity, 32(2). 2024. P. 233-245.

URL: https://ecology.dp.ua/index.php/ECO/article/view/1272
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4. Довганюк ІЯ. Порівняльна характеристика фауни комах ряду твердокрилі на лучно- 

степових ділянках національного природного парку «Кременецькі гори». Наукові записки 
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5. Штогрин МО, Штогун АО, Ляшук ІЯ. Стан ценопопуляції Neottianthe cucullata (L.) 

Schlechter (Orchidaceae) на території національного природного парку «Кременецькі гори». 
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Біологічні дослідження - 2018: Збірник наукових праць, м. Житомир, 2018. С. 162-164.
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рослин на Волино-Поділлі: наука, освіта, мистецтво формування ландшафту, виробництво: 
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дослідне відділення національного природного парку «Кременецькі гори» як осередок 
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«Кременецькі гори» та її раритетна складова. Проблеми сучасної ентомології: Матеріали П 
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У дискусії взяли участь голова, рецензенти, офіційні опоненти, які висловили зауваження:
Любов ФЕЛЬБАБА-КЛУШИНА, доктор біологічних наук, професор, завідувачка кафедри 

ботаніки біологічного факультету ДВНЗ «Ужгородський національний університет» надала 
позитивну оцінку роботі, суттєві зауваження відсутні.

Володимир РОШКО - рецензент, кандидат біологічних наук, професор кафедри 
ентомології та збереження біорізноманітгя біологічного факультету ДВНЗ «Ужгородський 
національний університет» вказав, що дисертаційна робота справляє цілісне позитивне 
враження: результати подано логічно й коректно, матеріал добре проілюстрований, структура 
витримана, дотримано принципів академічної доброчесності та біоетики. Попри окремі 
зауваження й дискусійні моменти щодо трактування причин деградації оселищ, уточнення 
об’єкта дослідження, екологічної належності окремих видів та інтерпретації високої 
присутності лісових твердокрилих, вони не є критичними та не впливають на наукову новизну, 
достовірність і практичну значущість отриманих результатів.

Катерина СУХОМЛІН - офіційний опонент, доктор біологічних наук, професор, 
завідувачка кафедри зоології Волинського національного університету імені Лесі Українки, 
загалом позитивно оцінила дисертацію, однак висловила низку зауважень. Зокрема, звернула 
увагу на некоректно сформульовані завдання; відсутність аналізу лучно-степових оселищ у 
контексті Директиви 92/43/ЕЕС у підрозділі 1.2; недоцільність використання терміну «дизайн 
дослідження»; неясність щодо координат у табл. 3.2.1-3.2.2; відсутність пояснення оберненої 
залежності між площею оселищ і біолого-екологічними показниками у підрозділі 4.1; неповне 
оформлення рисунків 4.1.1-4.3.1 та відсутність повних легенд; відсутність аналізу нормованих 
гістограм; нечіткість методики розрахунку середніх значень у табл. 4.1.1-4.3.1 за мінімальних 
вибірок; методичну дискусійність вибору лісових ділянок як контролю; дублювання таблиць 
і графіків у розділі 5; суперечності у підрозділі 5.4 щодо подібності/відмінності угруповань; 
надмірний обсяг табл. 6.1.5; некоректний підпис та неузгодженість пояснень до рис. 6.1.3; а 
також окремі стилістичні й технічні огріхи (ініціали, транслітерація Simpson, мовні кальки, 
пропуск слова). Опонент наголосила, що всі зауваження мають локальний характер і не 
впливають на достовірність та наукову цінність отриманих результатів. Дисертація Ірини 
ЛЯШУК є завершеним, коректно виконаним дослідженням і відповідає вимогам до робіт на 
здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 091 «Біологія та біохімія»; авторка 
заслуговує на присудження наукового ступеня.
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Ігор КАПРУСЬ - офіційний опонент, доктор біологічних наук, професор, професор 
кафедри екології біологічного факультету Львівського національного університету імені Івана 
Франка оцінюючи дисертацію загалом позитивно, зазначив, що наукову термінологію 
використано коректно, однак окремі поняття потребують уточнення - зокрема формулювання 
завдань і застосування терміну «угруповання» щодо однієї групи організмів. Наголосив, що 
структура роботи є логічною, проте деякі підрозділи потребують доопрацювання. 
Ілюстративний матеріал достатній, але не всі таблиці та рисунки мають коректні підписи й 
легенди; також потребують уточнення нумерація, оформлення рисунків та пояснення щодо 
розрахунку середніх значень. Усі зауваження є дискусійними й не знижують наукової 
значущості дослідження, його практичної цінності та не впливають на загальну позитивну 
оцінку дисертації.

Віктор БРИГАДИРЕНКО - офіційний опонент, кандидат біологічних наук, доцент 
кафедри зоології та екології біолого-екологічного факультету Дніпровського національного 
університету імені Олеся Гончара зазначив, що результати дослідження представлені логічно 
й коректно, роботу добре проілюстровано, дотримано вимог структури, академічної 
доброчесності та біоетики. Робота справляє позитивне враження, водночас опонент висловив 
низку рекомендацій: чіткіше визначити поняття «оселище» у розділі 1; розширити методи 
дослідження твердокрилих, окрім пасток Бербера; удосконалити нумерацію та підписи 
рисунків і таблиць; скоротити великі таблиці та уточнити формат подання кореляцій; 
підвищити інформативність графіків індексів; усунути незначні технічні помилки. Усі 
зауваження мають рекомендаційний характер і не впливають на позитивну оцінку, науковий 
рівень та практичну значущість роботи, яка відповідає встановленим вимогам, а авторка 
заслуговує на присудження ступеня доктора філософії в галузі знань 09 - «Біологія» за 
спеціальністю 091 - «Біологія та біохімія».

Результати відкритого голосування:
«За» 5 членів ради, 

«Проти» 0 членів ради.
На підставі результатів відкритого голосування разова спеціалізована вчена рада 

присуджує Ірині ЛЯШУК ступінь доктора філософії в галузі знань 09 - «Біологія» за 
спеціальністю 091 - «Біологія та біохімія».

Відеозапис трансляції :ртації додається

Голова разової спеці 
вченої ради Любов ФЕЛЬБАБА-КЛУШИНА


